
 
 

 
 

ASSEMBLÉE RÉGULIÈRE 
DU CONSEIL DE QUARTIER DE LAIRET 
 

PROCÈS-VERBAL de la troisième assemblée régulière du conseil de quartier 
de Lairet, tenue le mercredi 14 mai 2025 à 19h en format hybride, à la fois au 
Centre communautaire Marchand, 2740, 2e Avenue, ainsi que sur la plateforme 
Zoom. 

 
PRÉSENCES 
Membres avec droit de vote : 
Mme Julie Tremblay-Potvin Présidente 
Mme Julie Poisson   Vice-présidente 
M. Mario Tremblay   Secrétaire 
M. Vincent Roy   Trésorier 
Mme Claudette Arsenault  Administratrice 
M. Eric Duguay    Administrateur 
 
ABSENCES  
M. René-Pier Légaré-Bouchard Administrateur 
 
 
 

Il y a quorum 
 

ÉTAIENT AUSSI PRÉSENTS 
M. Claude Villeneuve  Conseiller municipal Maizerets-Lairet 
Mme Jackie Smith   Conseillère municipale de Limoilou 
M. Daniel Leclerc   Conseiller en consultation publique 
 
 
Outre les personnes mentionnées, 6 personnes assistaient à la rencontre du 
14 mai 2025. 
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ORDRE DU JOUR  

25-03-01 Ouverture de l’assemblée 

25-03-02 Lecture et adoption de l’ordre du jour 

25-03-03 Période réservée aux conseillers municipaux 

25-03-04 Période de question et de commentaires des citoyens 

25-03-05 Présentation par le Groupe Trudel: début des travaux 

25-03-06 Période de questions 

25-03-07 Retour sur l’AGA 

25-03-08 Nomination des officiers 

25-03-09 Projets et initiatives 
9.1 Distribution d’affichettes « Dans Lairet, on partage la route » 
9.2 Programme de sensibilisation et de mobilisation à la sécurité 

routière « Je suis visible dans mes déplacements »  
9.3 Projet de création d’identité visuelle pour le quartier Lairet 
9.4 Présentation - portrait de l’immigration (suivi)  

25-03-10 Préoccupations et enjeux de quartier 
10.1 Vision-Projet de laboratoire d’innovation dans Lairet 
10.2 Opposition à la construction d’un garage pour le Tramway 

et à la minéralisation sur les Friches 41e 
10.3 Lien cyclable vers les nouveaux développements de 

Galeries Charlesbourg et de Place Fleur de Lys. 
10.4 Projet boisé Hydro-Québec 
10.5 Suivi résolution: sécurisation des chemins d’écoliers 

(traversée de Ste-Odile à St-Albert)  

25-03-11 Comités 
11.1 Comité aviseur galeries Charlesbourg 
112 Comité de vigilance sur la gestion des matières résiduelles 
11.3 Comité de vigilance des activités portuaires 
11.4 Table de concertation vélo 
11.5 Comité de voisinage du nouveau complexe hospitalier du CHU 
11.6 Démarche de concertation Rendez-vous Limoilou 
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11.7 Comité aînés Roc Amadour 
11.8  Comité élargi avec le CQ Vanier sur la mobilité 
11.9 Comité Lairet en Fête 
11.10 Nouvelle table de concertation sur les transports en commun 
11.11 Comité sur la refonte de l’image de marque des conseils de quartier 

25-03-12 Informations et communications 
12.1 Communications effectuées 
12.2 Communications à faire 
12.3 Point d’information 

25-03-13 Consultations, journées d’information et activités ayant eu lieu 
13.1 Dépistage de plomb dans l’eau potable (6 mai) 
13.2 Rencontre du RTC (20 mars) 
13.3 Grand nettoyage du 3 mai et implication du CQ ( 3 mai) 
13.4 Programme de subventions scolaires qui vise à améliorer ou 
étendre les programmes de récupération des contenants multicouches 
(boites à boire, berlingots de lait) 

25-03-14 Période de questions et de commentaires des citoyens 

25-03-15 Fonctionnement du conseil de quartier 
15.1 Adoption procès-verbal de mars 
15.2 Recrutement  
15.3 Trésorerie  
● Paiement du PV pour mars 
● Remboursements de frais de publicité (AGA) 

25-03-16 Divers 

25-03-17 Levée de l’assemblée 
 
 

 

PROCÈS-VERBAL 

25-03-01 OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 

Mme Julie Tremblay-Potvin ouvre l’assemblée à 19h02. Elle souhaite la 
bienvenue aux membres. 
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25-03-02 LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR  

Mme Julie Tremblay-Potvin fait la lecture de l’ordre du jour.  Elle mentionne que 
la présentation du Groupe Trudel ne pourra pas avoir lieu aujourd’hui, mais 
qu’un représentant de l’entreprise pourra répondre aux questions des citoyens. 

M. Mario Tremblay propose le retrait du point 12.1, qui est plutôt en lien avec 
l’AGA. 

RÉSOLUTION CONCERNANT L’ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR DE 
L’ASSEMBLÉE ORDINAIRE 

SUR PROPOSITION DE Mme Julie Tremblay-Potvin DÛMENT APPUYÉE 
PAR M. Mario Tremblay, IL EST RÉSOLU par le conseil d’administration et les 
membres du conseil de quartier de Lairet d’adopter l’ordre du jour de la 
rencontre du 14 mai 2025. 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

25-03-03 PÉRIODE RÉSERVÉE AUX CONSEILLERS MUNICIPAUX 

M. Claude Villeneuve prend la parole. Il mentionne : 

● Que l’opération printanière de nettoyage des rues sera bientôt complétée. 
● Qu’il invite les citoyens à mettre les déchets (branches, feuilles, plantes, 

etc.) qu’ils accumulent en raclant leur terrain sur le bord de la rue, dans 
des sacs transparents, orange ou en papier. 

● Que l’un des équipements d’urgence du Centre de biométhanisation libère 
une odeur de navet pourri lorsqu’il s’actionne. Cette odeur peut se rendre 
jusqu’à l’extrême est du quartier. Il invite les citoyens à signaler cette 
odeur au 3-1-1. 

● Que les citoyens peuvent désormais profiter des nouvelles stations À Vélo 
installées dans le quartier. 

● Que le Centre de services scolaire de la Capitale aurait fait une offre à 
Hydro-Québec pour l’achat des friches entre Lairet et Maizerets. La Ville 
ne serait plus partie prenante de cette acquisition. 

● Que les conseillers municipaux ont assisté à une présentation du CDPQI, 
qui s’occupe du développement du projet de tramway. Il a pu faire part 
à l’équipe du fait que les citoyens ont été déçus de l'issue de leur projet 
d’aménagement des friches à l’Ouest. Selon lui, le CDPQI n’avait pas 
été mis au courant du projet, et des aspirations citoyennes pour cet 



                            

 

 
 
CONSEIL DE QUARTIER DE LAIRET / PROCÈS-VERBAL 5 

espace. À la question de Mme Julie Poisson, M. Villeneuve répond que 
les conseils de quartier pourraient tenter leur chance de solliciter une 
rencontre avec le CDPQI.  

25-03-04 PÉRIODE DE QUESTIONS OU COMMENTAIRES DES 
CITOYENS 

À la question d’un citoyen, M. Daniel Leclerc répond que la caserne sur la rue 
des Pins Ouest toujours en fonction, et que les pompiers ne devraient pas 
déménager à court terme. Le déménagement serait en fait prévu pour 2027. 

Un citoyen s’inquiète de l’augmentation du nombre de délits dans les parcs, les 
soirs d’été. M. Claude Villeneuve répond que la Ville est réactive en ce qui 
concerne ces méfaits.  

25-03-06 PÉRIODE DE QUESTIONS AU GROUPE TRUDEL 

À une question de Julie Tremblay-Potvin, un représentant du Groupe Trudel 
répond que l’échéancier des travaux des Galeries Charlesbourg n’est pas au 
point. Il mentionne toutefois qu’une fête familiale dans le stationnement du 
centre commercial aura lieu le 7 juin afin de célébrer les changements à venir.  

25-03-07 RETOUR SUR L’AGA 

M. Mario Tremblay mentionne que la publicité Facebook de l’AGA de 2025, 
comme le thème de la présentation de cette année, a porté ses fruits : 
l’assemblée a attiré plusieurs citoyens.  

25-03-08 NOMINATION DES OFFICIERS 

Présidence 
Les membres du conseil d’administration nomment Mme Julie Tremblay-Potvin 
présidente du conseil de quartier de Lairet, son mandat prenant fin à 
l’assemblée générale annuelle de 2026. 

Vice-présidence 
Les membres du conseil d’administration nomment Mme Julie Poisson vice-
présidente du conseil de quartier de Lairet, son mandat prenant fin à 
l’assemblée générale annuelle de 2026. 

Trésorerie 
Les membres du conseil d’administration nomment M. Vincent Roy trésorier 
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par intérim du conseil de quartier de Lairet, son mandat prenant fin à 
l’assemblée générale annuelle de 2026. 

Secrétariat 
Les membres du conseil d’administration nomment M. Mario Tremblay 
secrétaire du conseil de quartier de Lairet, son mandat prenant fin à 
l’assemblée générale annuelle de 2026. 

RÉSOLUTION 25-CA-12 CONCERNANT LA NOMINATION DES OFFICIERS 

SUR PROPOSITION DE M. Éric Duguay, DÛMENT APPUYÉE PAR Mme 
Claudette Arsenault IL EST RÉSOLU PAR le conseil d’administration du 
conseil de quartier de Lairet de nommer Mme Julie Tremblay-Potvin présidente, 
Mme Julie Poisson vice-présidente, M. Vincent Roy trésorier et M. Mario 
Tremblay secrétaire du conseil de quartier de Lairet, leur mandat respectif 
prenant fin à l’assemblée générale annuelle de 2026. 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

RÉSOLUTION 25-CA-13 CONCERNANT LES SIGNATAIRES DES EFFETS 
BANCAIRES DU CONSEIL DE QUARTIER 

CONSIDÉRANT qu’à l’assemblée de mai 2025 du conseil d’administration du 
conseil de quartier de Lairet, M. Vincent Roy a été élu trésorier; 

SUR PROPOSITION DE M. Éric Duguay DÛMENT APPUYÉE PAR M. Mario 
Tremblay, IL EST RÉSOLU que le conseil d’administration du conseil de 
quartier de Lairet ajoute M. Vincent Roy, trésorier, à sa liste de signataire des 
effets bancaires. 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

25-03-09 PROJETS ET INITIATIVES 

Distribution d’affichettes « Dans Lairet, on partage la route » 

Une trentaine d’affiches cherchent toujours preneur. Elles pourront être 
distribuées au courant des prochaines semaines.  

Programme de sensibilisation et de mobilisation à la sécurité routière 
«Je suis visible dans mes déplacements» 
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Le projet « Je suis visible dans mes déplacements », imaginé par les 
administrateurs pour accroître la sécurité dans le secteur, ira de l’avant. En 
effet, le conseil de quartier a obtenu le financement nécessaire à son 
déploiement. Les membres pourront donc distribuer des brassards 
réfléchissants aux utilisateurs de la route les plus vulnérables. 

C’est M. Vincent Roy qui sera l’administrateur responsable du projet. M. Éric 
Duguay s’impliquera dans la distribution du matériel. Rappelons que les 
membres, au regard de la popularité des affichettes du projet de 2024, 
envisagent de procéder à l’impression de 1000 brassards.  

Projet de création d’identité visuelle pour le quartier Lairet 

Mme Julie Tremblay-Potvin ayant bonifié le plan d’action présenté à l’AGA, les 
administrateurs sont désormais prêts à aller de l’avant avec leur projet de 
création d’une identité visuelle pour le quartier Lairet. À cet effet, Mme Julie 
Poisson a rédigé une résolution, puis interpellé différents graphistes locaux afin 
d’obtenir leur soumission. 

Pour l’administratrice, le projet pourrait se décliner en différentes phases : 

● La définition de la personnalité de la marque, en collaboration avec des 
graphistes (budget: 2500$); 

● La conception de l’univers graphique (budget: 6000$); 
● L’accompagnement pour le déploiement des outils graphiques 

(budget:1500$ pour un total de 10 000 $). 

À une question de Mme Julie Tremblay-Potvin, Mme Julie Poisson répond que 
le graphiste retenu devra fournir une banque de 15 heures pour accompagner 
les administrateurs dans le déploiement des outils graphiques. 

RÉSOLUTION 25-CA-14 CONCERNANT UNE DEMANDE DE 
SUBVENTION POUR LE PROJET D'INITIATIVE – IMAGE DE MARQUE DU 
QUARTIER LAIRET 

CONSIDÉRANT le succès de la campagne de sécurité routière « Dans Lairet, 
on partage la route » qui a démontré l’appétit des citoyens pour un projet 
rassembleur à l’échelle de leur quartier. 

CONSIDÉRANT que plusieurs défis viennent freiner le développement du 
quartier et limitent les possibilités de dynamiser la vie communautaire et d’unir 
les résidents autour de projets communs. Parmi ces défis, on note l'absence 
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d'une Société de développement commercial sur la 1re Avenue, les barrières 
physiques importantes et l'incertitude entourant le projet de tramway, qui 
paralyse de nombreux projets à impact dans notre quartier. 

CONSIDÉRANT les difficultés rencontrées par le conseil de quartier pour 
atteindre les membres de la communauté et recruter de nouveaux 
administrateurs ; 

CONSIDÉRANT qu’en créant une identité visuelle forte et dynamique pour le 
quartier Lairet, nous pourrions mieux refléter la diversité et la richesse de notre 
communauté tout en mettant en valeur nos aspirations pour le territoire ; 

CONSIDÉRANT qu’une image de marque colorée et engageante permettrait 
de rendre nos messages plus attractifs et d’encourager un plus grand 
engagement de la part des résidents; 

SUR PROPOSITION DE Mme Julie Tremblay-Potvin, DÛMENT APPUYÉE 
PAR M. Mario Tremblay, IL EST RÉSOLU par le conseil d’administration et les 
membres du conseil de quartier de Lairet de mandater Mme Julie Poisson pour 
soumettre une demande de subvention à la Ville, dans le cadre de la réalisation 
du projet d’initiative intitulé : 

Lairet - Un quartier à partager, un projet visant à créer une identité visuelle 
pour le quartier Lairet, développer un sentiment d’appartenance et créer de 
nouveaux outils de communication pour mieux atteindre les résidents du 
quartier. 

ADOPTÉE À LA MAJORITÉ (une abstention) 

M. Éric Duguay s’abstient. Il pense que le conseil de quartier devrait évaluer 
davantage de soumissions avant de choisir une firme de graphistes. 

Présentation - portrait de l’immigration (suivi) 

M. Daniel Leclerc enverra une copie de la présentation aux administrateurs. 

 

25-03-10 PRÉOCCUPATIONS ET ENJEUX DE QUARTIER 

Vision-Projet de laboratoire d’innovation dans Lairet 

Mme Julie Tremblay-Potvin présente une résolution aux membres. Elle pense 
que la circulation dans le quartier mériterait d’être repensée. Les 
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administrateurs rêvent depuis longtemps que Lairet devienne un modèle en 
matière de partage la route. Ils souhaitent désormais officialiser leur souhait. 

RÉSOLUTION 2025-CA-15 CONCERNANT L’APPUI À LA CRÉATION D’UN 
LABORATOIRE DE BONNES PRATIQUES EN SÉCURITÉ ROUTIÈRE ET 
AMÉNAGEMENT COMMUNAUTAIRE DANS LE QUARTIER LAIRET 

CONSIDÉRANT QUE le quartier Lairet présente un tissu urbain diversifié, avec 
une forte densité résidentielle, une mixité de fonctions (écoles, commerces, 
centres communautaires) et des enjeux de circulation qui touchent autant les 
automobilistes que les piétons, cyclistes et usagers vulnérables; 

CONSIDÉRANT QUE la Ville de Québec a adopté une Stratégie de sécurité 
routière 2020-2024 qui mise sur la réduction des vitesses, la sécurisation des 
traverses piétonnes, et l’aménagement de rues conviviales, notamment dans 
les milieux résidentiels (ville.quebec.qc.ca) reconduite en 2025-2029 et inspirée 
des fondements de la Vision Zéro, qui part du principe qu’aucune mort ou 
collision grave sur la route est acceptable. 

CONSIDÉRANT QUE le quartier Lairet pourrait devenir un territoire pilote 
(laboratoire) pour tester des aménagements novateurs et peu coûteux 
(rétrécissements de chaussée, ruelles partagées, verdissement, placottoirs, 
urbanisme transitoire), en collaboration avec les citoyens, les organismes 
locaux, et les services municipaux; 

CONSIDÉRANT QUE des initiatives similaires (ex. : rues partagées dans Saint-
Roch, ruelles vertes dans Limoilou, piétonnisation temporaire dans Montcalm) 
ont montré des retombées positives sur la vitalité locale, le sentiment 
d’appartenance et la cohabitation sécuritaire; 

CONSIDÉRANT QUE plusieurs citoyens, familles, écoles et organismes de 
Lairet ont exprimé un besoin croissant d’espaces publics adaptés à la vie de 
quartier et favorables à la marche, au vélo et aux rencontres 
intergénérationnelles; 

SUR PROPOSITION DE Mme Julie Tremblay Potvin, DÛMENT APPUYÉE 
PAR M. Vincent Roy .IL EST RÉSOLU QUE le conseil d’administration de Lairet 
demande à la Ville de Québec de cibler le quartier Lairet comme un laboratoire 
de bonnes pratiques en matière de sécurité routière et d’aménagements 
favorables à la vie communautaire, en soutenant le déploiement de projets 
pilotes collaboratifs et adaptatifs sur son territoire. 
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ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ  

Opposition à la construction d’un garage pour le Tramway et à la 
minéralisation sur les Friches 41e 

Mme Julie Tremblay-Potvin présente une résolution aux membres. 

RÉSOLUTION 2025-CA-16 CONCERNANT L’OPPOSITION À LA 
CONSTRUCTION D’UN PÔLE D’ÉCHANGE MINÉRALISÉ ET D’UN 
GARAGE DE TRAMWAY SUR LES FRICHES DE LA 41E RUE 

CONSIDÉRANT QUE la ville de Québec réserve au RTC pour l’implantation 
d’un pôle d’échange et éventuellement d’un centre d’entretien et d’exploitation 
(CEE) secondaire du tramway sur les friches situées au sud de la 41e Rue, 
entre la rue de la Concorde et la première avenue, empiétant notamment sur 
le jardin communautaire du Potager Sainte-Odile, qui comprend 48 parcelles 
cultivées sans intrants chimiques et une aire de pique-nique ; 

CONSIDÉRANT QUE ce secteur est l’un des rares espaces verts disponibles 
dans un quartier densément peuplé, déjà enclavé par des infrastructures 
majeures telles que des autoroutes, des voies ferrées et des zones 
industrielles, et que la perte de cet espace compromettrait les efforts de 
verdissement et de qualité de vie dans le quartier Lairet ; 

CONSIDÉRANT QUE la Ville de Québec, dans sa Vision préliminaire pour la 
1re Avenue, envisage la requalification de la friche de la 41e Rue en conciliant 
les besoins en matière d’habitation, d’espaces verts et de loisirs, ce qui serait 
incompatible avec l’implantation d’un garage de tramway à cet endroit ; 

CONSIDÉRANT QUE le Conseil de quartier de Lairet s’est opposé à plusieurs 
reprises à l’implantation d’un garage du tramway sur les friches de la 41e Rue, 
soulignant l’importance de préserver cet espace pour des usages 
communautaires et résidentiels ; 

CONSIDÉRANT QUE l’étude d’impact environnemental du projet de tramway 
identifie des impacts visuels et environnementaux moyens à l’endroit du CEE 
secondaire au sud de la 41e Rue, notamment en raison de l’imperméabilisation 
des sols et de la perturbation du paysage urbain ; 

CONSIDÉRANT QUE des citoyens ont exprimé des inquiétudes lors des 
consultations publiques, suggérant que l’installation du garage à proximité de 
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l’autoroute serait moins envahissante et permettrait de préserver la friche pour 
des aménagements verts et communautaires ; 

CONSIDÉRANT QU’un projet citoyen prévoyant une pépinière urbaine et des 
aménagements pour redonner la friche aux citoyens a déjà été proposé par des 
acteurs du quartier, approuvé par la Ville puis bloqué par celle-ci. 

SUR PROPOSITION DE Mme Julie Tremblay-Potvin, DÛMENT APPUYÉE 
PAR Mme Julie Poisson. IL EST RÉSOLU QUE le conseil d’administration du 
CQ de Lairet demande à la Ville de Québec de repenser la construction d’un 
pôle d’échange minéralisé et de renonce à la construction un garage de 
tramway sur les friches de la 41e Rue et de considérer des alternatives 
d’implantation qui préservent cet espace pour des usages communautaires, 
résidentiels et écologiques, conformément aux aspirations des résidents du 
quartier Lairet. 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

Lien cyclable vers les nouveaux développements de Galeries 
Charlesbourg et de Place Fleur de Lys 

Mme Julie Tremblay-Potvin présente une résolution aux membres. 

RÉSOLUTION 2025-CA-17 CONCERNANT UNE DEMANDE 
D’AMÉNAGEMENT DE CORRIDORS CYCLABLES SÉCURISÉS ENTRE LE 
QUARTIER LAIRET, PLACE FLEUR DE LYS ET LES GALERIES 
CHARLESBOURG 

CONSIDÉRANT QUE la Vision de la mobilité active 2023-2027 de la Ville de 
Québec vise à développer des corridors cyclables structurants permettant à 
tout type de cyclistes d’accéder aux destinations majeures de la ville de façon 
rapide, sécuritaire, confortable et agréable ; 

CONSIDÉRANT QUE la rue Soumande constitue un axe stratégique reliant le 
quartier Lairet à Place Fleur de Lys, un pôle commercial et de services 
important, et que la 41e Rue offre un lien direct vers les Galeries Charlesbourg, 
un autre centre commercial majeur; 

CONSIDÉRANT QUE ces axes sont actuellement peu adaptés à la circulation 
sécuritaire des cyclistes, en raison de l’absence d’aménagements dédiés et de 
la cohabitation avec un trafic motorisé dense; 
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CONSIDÉRANT Qu’un accident mortel a eu lieu en 2023 à l’intersection de la 
41e et de la première avenue, entraînant la mort d’un piéton. 

CONSIDÉRANT QUE le développement de tels corridors cyclables favoriserait 
l’intermodalité avec le transport en commun, notamment en facilitant l’accès 
aux stations du Réseau de transport de la Capitale (RTC) et au futur tramway; 

CONSIDÉRANT QUE la promotion de la mobilité active contribue à améliorer 
la santé publique, à réduire les émissions de gaz à effet de serre et à dynamiser 
l’économie locale; 

SUR PROPOSITION DE Mme Julie Tremblay-Potvin, DÛMENT APPUYÉE 
PAR M. Mario Tremblay IL EST RÉSOLU QUE le conseil d’administration du 
Conseil de Quartier de Lairet demande à la Ville de Québec de planifier et de 
réaliser l’aménagement de corridors cyclables sécurisés reliant le quartier 
Lairet à Place Fleur de Lys via la rue Soumande et aux Galeries Charlesbourg 
via la 41e Rue, conformément aux objectifs de la Vision de la mobilité active 
2023-2027. 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ  

Projet boisé Hydro-Québec 

Mme Julie Tremblay-Potvin mentionne que le conseil de quartier de Vanier, en 
collaboration avec la Ruche, travaille sur le projet d’aménagement d’un boisé 
sur les terrains d’Hydro-Québec. Il aimerait d’ailleurs que le conseil de Lairet y 
participe. La présidente assistera à une rencontre d’information à cet effet. 

Suivi de résolutions - Sécurisation des chemins d’écoliers (traversée de 
Ste-Odile à St-Albert) 

Des discussions entre la Ville et le Centre de services scolaire seraient en 
cours. 

25-03-11 COMITÉS 

Comité aviseur des Galeries Charlesbourg 

Les administrateurs se demandent si le comité aviseur est toujours d’actualité. 

Comité de vigilance sur la gestion des matières résiduelles 
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Lors de ses plus récentes rencontres, le comité a pu préparer, puis présenter 
son rapport annuel. De nouveaux tests ont été effectués aux cheminées de 
l’incinérateur qui ont montré des dépassements en fait d’arsenic. L’épisode ne 
se serait pas répété. 

Comité de vigilance des activités portuaires 

Lors de leur rencontre de mars, les membres du comité ont eu l’occasion 
d’assister à une présentation du Port, qui a mis la table pour le projet de QSL. 
Il semblerait qu’une solution soit à l’étude. Rappelons que les conseils de 
quartier s’opposent au projet. Les élus, eux, préfèrent attendre qu’un projet soit 
déposé avant de se prononcer. 

Table de concertation vélo 

M. Vincent Roy pourrait représenter le conseil de quartier à la Table de 
concertation vélo. Il assistera à une première rencontre avant de prendre sa 
décision. 

Comité de voisinage du nouveau complexe hospitalier du CHU 

Une nouvelle entrée sous-terraine pour les camions est en cours 
d’aménagement. En ce moment, c’est 60 travailleurs qui œuvrent sur le 
chantier du nouveau complexe. 

L’hôpital est à la recherche d’un nouveau nom. Les citoyens sont invités à 
soumettre leur proposition en ligne. 

Démarche de concertation Rendez-vous Limoilou 

C’est en avril qu’a eu lieu la rencontre annuelle de la démarche. La planification 
stratégique a été présentée, puis adoptée par les membres. 

● Au courant des derniers mois, Rendez-Vous Limoilou : 
● S’est associé à la marche pour la Journée de la Terre. 
● A tenu son grand nettoyage du quartier, le 3 mai. 
● A aménagé un nouveau frigo-partage dans Maizerets 
● A créé une carte des services alimentaires dans Limoilou 

Comité Aînés Roc Amadour 

La prochaine rencontre du comité aura lieu le 21 mai. 
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Comité élargi avec le CQ Vanier sur la mobilité 

La prochaine rencontre du comité aura lieu en juin prochain. Il sera converti en 
Table de concertation sur les transports en commun. 

Comité Lairet en fête 

Aucun suivi. 

Nouvelle table de concertation sur les transports en commun 

Aucun suivi supplémentaire. 

Comité sur la refonte de l’image de marque des conseils de quartier 

Aucun suivi. 

25-03-12 COMMUNICATIONS 

Communications à faire 

Sur la page Facebook du conseil de quartier, M. Mario Tremblay invitera les 
citoyens de Lairet à se procurer une affichette du projet de sécurité routière 
(publication commanditée). Le secrétaire créera également un événement pour 
annoncer la tenue de l’assemblée de juin. 

Points d’information  

Les administrateurs sont invités, par le ministère des Affaires municipales et de 
l’Habitation, à assister à un forum en matière de consultation et d’approbation 
référendaire le 11 juin, à Québec. 

 

25-03-13 COMMUNICATIONS 

Dépistage de plomb dans l’eau potable (6 mai) 

Selon l’administrateur qui a assisté à la rencontre de la Ville concernant le 
dépistage de plomb dans l’eau potable, l’échéancier des travaux est prêt. Les 
visites commenceront bientôt. 

Rencontre du RTC (20 mars) 
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M. Mario Tremblay a assisté à la rencontre virtuelle du RTC. La question du 
tramway n’a pas été abordée. L’équipe du RTC a présenté à l’assemblée la 
planification de ses travaux à venir, comme son processus décisionnel en ce 
qui concerne l’ajout, la modification ou le retrait de trajet. Selon le trésorier, 
aucun changement à venir ne concerne Lairet. 

Grand nettoyage du 3 mai et implication du CQ ( 3 mai) 

M. Mario Tremblay mentionne que le grand nettoyage du 3 mai fut un véritable 
succès. Les bénévoles ont pu ramasser une quinzaine de gros sacs, surtout 
autour des pistes cyclables et près des établissements de restauration rapide. 

Les administrateurs pensent que les Rendez-Vous Limoilou devraient faire en 
sorte de démocratiser leur initiative de manière à ce que les citoyens se 
l’approprient et y participent davantage. 

Programme de subventions scolaires qui vise à améliorer ou étendre les 
programmes de récupération des contenants multicouches (boîtes à 
boire, berlingots de lait) 

M. Mario Tremblay a envoyé aux administrateurs un document en lien avec un 
programme de subventions scolaires qui vise à améliorer ou étendre les 
programmes de récupération des contenants multicouches. 

25-03-14 DEUXIÈME PÉRIODE RÉSERVÉE AU PUBLIC 

À la question d’un citoyen, M. Claude Villeneuve répond qu’il a déjà fait 
plusieurs interventions auprès de la Ville en ce qui concerne la sécurité 
publique. Il est sensible aux enjeux de santé mentale, et il n’hésite pas à 
dénoncer les problèmes de sécurité dans les parcs, notamment en ce qui 
concerne le parc Maizerets. Il pense que les ressources pour les personnes en 
situation d’itinérance devraient être étendues à tous les quartiers centraux. 

À la question d’un autre citoyen, Mme Julie Tremblay-Potvin mentionne que le 
conseil de quartier n’a pas reçu de réponse à sa résolution concernant la 
démolition de l’église et le futur de son terrain, qui est situé sur la 2e Avenue. 

Un citoyen déplore l’absence de trottoir sur la rue de la Concorde, au niveau du 
tournant de la 41e Rue. Les administrateurs conviennent de modifier la 
résolution 2025-CA-17, adoptée plus tôt, pour y ajouter cette préoccupation.  
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25-03-15 FONCTIONNEMENT DU CONSEIL DE QUARTIER 

Adoption du procès-verbal de mars 

Les membres ont eu l’occasion de lire et de corriger le procès-verbal de mars.  

RÉSOLUTION 25-CA-18 CONCERNANT L’ADOPTION DU PROCÈS-
VERBAL DE L’ASSEMBLÉE DE MARS 2025 

SUR PROPOSITION DE M. Mario Tremblay, DÛMENT APPUYÉE PAR Mme 
Julie Tremblay-Potvin IL EST RÉSOLU PAR le conseil d’administration du 
conseil de quartier de Lairet d’adopter le procès-verbal de l’assemblée de mars 
2025. 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

Recrutement  

Les citoyens qui souhaitent s’impliquer dans le conseil de quartier sont invités 
à soumettre leur candidature à titre de membre coopté. 

Trésorerie  
Paiement du PV pour mai  

RÉSOLUTION 25-CA-19 CONCERNANT LE PAIEMENT DE LA 
SECRÉTAIRE DE RÉDACTION 

SUR PROPOSITION DE Mme Julie Tremblay-Potvin, DÛMENT APPUYÉE 
PAR Mme Julie Poisson IL EST RÉSOLU PAR le conseil d’administration du 
conseil de quartier de Lairet d’autoriser le paiement de 115$ à Mme Jade 
Pelletier-Picard pour la rédaction du procès-verbal de mai 2025, 
conditionnellement à sa réception. 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

Remboursement de frais de publicité (AGA)  

RÉSOLUTION 25-CA-20 CONCERNANT LE REMBOURSEMENT DE 
FRAIS DE PUBLICITÉ FACEBOOK ET DE FRAIS DE DÉPLACEMENT 

SUR PROPOSITION DE Mme Julie Tremblay-Potvin, DÛMENT APPUYÉE 
PAR Mme Julie Poisson IL EST RÉSOLU PAR le conseil d’administration du 
conseil de quartier de Lairet d’autoriser le remboursement de 50,53 $ à M. 
Mario Tremblay pour le paiement de publicité Facebook et le de factures 
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associées à des déplacements pour des rencontres auxquelles devaient 
assister le conseil de quartier. 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

25-03-16 DIVERS 

Aucun suivi. 

25-03-17 LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

RÉSOLUTION CONCERNANT LA LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

SUR PROPOSITION DE Mme Julie Tremblay-Potvin, DÛMENT APPUYÉE 
PAR M. Mario Tremblay, IL EST RÉSOLU PAR le conseil d’administration du 
conseil de quartier de Lairet de lever l’assemblée à 20h59.   

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

 

Signé                Signé 
Julie Tremblay-Potvin   Mario Tremblay 
Présidente     Secrétaire                              


